

ગાંધીનગર સમાચાર

શાલો સાથે મળી સૌભાગ્યના વારસ બની જઇએ, શરત બસ એટલી છે સૌ પ્રથમ માણસ બની જઇએ - શરદ ૬૧૨૨

Gandhinagar વર્ષ : (૨૮) અંક નં. ૨૪૭ ૧૮ નવેમ્બર, ૨૦૧૩, સોમવાર; કારતક વદ - ૧ પાનાં - ૮ કિંમત રૂ. ૧.૮૦

સફાઈમાં એજન્સીઓની આડોડાઈ અને કર્મચારીઓની ગેરહાજરીથી સમસ્યા પુનઃ વકરી સ્થાયી સમિતિના ચેરમેને કરેલી ઓર્ગીટી છાપામારીમાં ચૉકાવનારી હકીકતોથી તંત્ર હચમચ્યું

ગાંધીનગર, તા. ૧૭ ગાંધીનગર શહેરની સફાઈ માટે નિયુક્ત કરાયેલ આઉટ સોર્સિંગ એજન્સીઓની લાપરવાહી જોઈ આજે મહાનગરપાલિકાના સાતવાળાઓ ચૉકી ઉઠ્યા છે અને નિષ્કાળજી દાખવવા બદલ આવી એજન્સીઓ સામે શિક્ષાત્મક કાર્યવાહી શરૂ કરવાનો નિર્ણય લેવામાં આવ્યો છે. મહાનગરપાલિકાની સ્થાયી સમિતિના ચેરમેન શ્રી આશિષ દવે

દેવ દિવાળીએ પંચદેવના પ્રાંગણમાં દિપમાળા



દિપોલ્સવી પર્વના ઉલ્લાસની ચરમસીમા એટલે દેવ દિવાળીનો તહેવાર. આમ તો ચોમાસામાં પથરાયેલા વાદળોના અંધકારને ઉલ્લેચ્યુ આ દિવાળીનું પર્વ આમ તો અનેકવિધ મહત્વ શાસ્ત્રોમાં મહત્વનું લેખાય છે. નૂતન વર્ષનો આરંભ પણ આ પર્વ પછી થતો હોય છે. મુસ્લીમોનું નૂતન વર્ષ પણ બીજાના ચંદ્રોદયની સાથે શરૂ થતું હોય છે. દેવદિવાળી એ દિપોલ્સવનું અનોખું મહત્વ છે. આ દિપોલ્સવ પણ અવનવી રંગોળીથી સજે તો કેવા સુંદર દેશો સજાય છે તેની અનુભૂતિ આજે પંચદેવ મંદિરની દિપમાળા જોવા પછી જ ખબર પડે. ક્રિકેટના ભગવાન ગણાતા સચીનની વિદાયની વાત અને પર્વના આનંદોલ્સવના ભાવ સાથેની ઝૂંબણી આ દિપમાળામાં જોવા મળી હતી. ઝૂં ના એકસોથી પણ વધુ અર્થ હોવાની વાતો શાસ્ત્રોમાં છે પણ તેનો એક અર્થ આનંદ પણ છે તે આજની આ દિપમાળા પરથી સ્પષ્ટ થાય છે. (તસવીર : કશ્યપ નિમાવત)

સહકારી મંડળીમાં ચુંટણી દર પ્રણાના બદલે પાંચ વર્ષે યોજાશે

અમદાવાદ, તા. ૧૭ ગુજરાત વિધાનસભામાં રાજ્યની ચાલીસ હજાર સહકારી મંડળીઓને સ્થાયતા આપવાની સત્તા રાજ્યના મુખ્ય સચિવને આપ્યા બાદ નવા કાયદા અમલમાં મુકાયા છે. તેના કારણે સ્થાયતાના નામે સરમુલ્યનારશાહીનો નવો યુગ શરૂ થવાની દહેશત વ્યક્ત કરાઈ રહી છે. પ્રામ થતી માહિતી મુજબ સહકારી

કાયદા-૨૦૧૩માં કેટલીક નવી સ્પષ્ટતાઓ કરવામાં આવી છે. તે અંતર્ગત હાલમાં સહકારી મંડળીઓએ દર ત્રણ વર્ષે ચુંટણી આપવી પડે છે. તેને બદલે આ સમય અવધી પાંચ વર્ષની કરી દેવામાં આવી છે. આમ હવે પાંચ વર્ષે સહકારી મંડળીઓએ ચુંટણી આપવી પડશે. જ્યારે અન્ય એક કરાયેલા મહત્વપૂર્ણ ફેરફારમાં કોઈ બોર્ડે ગેરરિતી કરતા પકડાય છે તો તેવા સંજોગોમાં તેની સામે ચુંટાયેલા સહકારી કરવી તેની કોઈ સ્પષ્ટતા કરવામાં આવી નથી. સહકારી કાયદા ૧૯૬૧ અન્વયે અન્યાર સુધી વહીવટદારની નિમણૂક કરવામાં આવી હતી. જેને સ્થાને વહીવટદારની નિમણૂક ન કરવા માટે નવા ગેઝેટમાં સ્પષ્ટતા કરવામાં આવી છે. ગેરવહીવટ કરનાર તત્વો સામે ચુંટાયેલા સહકારી કરવી તેની કોઈ સ્પષ્ટતા કરવામાં આવી નથી.



આરામ એટલે ચોરીક પળ માટે થાક ખાવો પણ આરામમાં આંખ મળી જાય તો એવી મોટી નીદર આવે કે પછી તમે ક્યાં છો તે પણ ભૂલી જવાય. આરામને વળી સ્વળ સુ? આરામ એટલે આરામ. એટલે સાથીના બહે માથે ટેકવીને પણ મેળવી શકાય તો આરામ માટે સ્વચ્છ ઓટલો જોઈએ એવું પણ નથી ક્યારાપેટીના ઢાંકણને ઓશીકુ બનાવીને કે પછી પાળ પર માથુ નીચે મુકીને આરામ ફરમાવતા પાટનગરના વાનરરાજાઓની આ તસ્વીર છે. વાનરોથી વાજ આવેલા પાટનગરવાસીઓની પરેશાની વિશે તંત્ર ભલે "આરામ" ફરમાવતું હોય પણ તસ્વીરકારે તેને તસ્વીરમાં આ અડાઓ કેદ કરી "આરામ હરામ" છે એવું ચોક્કસ કહેવાનો પ્રયત્ન કર્યો છે. (તસવીર : કશ્યપ નિમાવત)

સે. ૨૪ની ગલીઓમાં બેફામ બનેલી એક કારે મોડી સાંજે આતંક મચાવ્યો સડસડાટ એ-સ્ટાર કાર લઈને નીકળેલા તત્વોએ પાર્ક થયેલા ૧૭ જેટલા બાઈકો ઉછાળ્યા : ગલીમાં ફટાકડા ફોડતા બાળકો અને પરિવારો ફફડીને ઘરમાં ઘુસી ગયા : ગાડી કોલવડા તરફ ભાગી ગઈ

ગાંધીનગર, તા. ૧૭ પાટનગરમાં હજુ પણ કેટલાક યુવા અસામાજિક તત્વો દાડુના નશામાં આવી જઈને આતંક મચાવી રહ્યા છે. ગઈકાલે મોડી સાંજે સે. ૨૪ ચંદ્ર કોટો સ્ટુડીયોથી થોડે દૂર એક ગલીમાં બ્લ્યુ રંગની એ-સ્ટાર ગાડી લઈને નીકળેલા તત્વોએ બેફામ બનીને ગલીમાં પાર્ક થયેલા ૧૭ જેટલા બાઈકોને અડકે લઈને ઉછાળ્યા હતા. મોડી સાંજે વાહનોના પડવાના અવાજ એવા ભયંકર હતા કે બહાર ફટાકડા ફોડતા બાળકો તથા પરીવારજનો પણ ફફડીને ઘરમાં ઘુસી ગયા હતા. જોકે તમામ બાઈકસમાં સામાન્ય જ નુકશાન થયું હોવાથી કોઈએ આ તત્વો સામે પોલીસ ફરીયાદ કરવાની હિંમત પણ દાખવી ન હતી. આવા તત્વોને નિયંત્રિત કરવા જરૂરી બન્યા છે. આ ગાડી બેફામ બનીને ભય ઉભો કર્યા બંધ કોલવડા તરફ ના માર્ગે ભાગી હતી. સે. ૨૪ના ચંદ્રલોક સ્ટુડીયોથી થોડે દૂર એક પાંચમાં મોડી સાંજે નવ વાગ્યાના અરસામાં બાળકો ફટાકડા ફોડી રહ્યા હતા. કેટલાક વાલીઓ તેમની સાથે ઉભા હતા તો કેટલાક ઘરમાં હતા. તે દરમ્યાન અચાનક પુરપાટ ગતિએ એક બ્લ્યુ કલરની એ-સ્ટાર ગાડી તે ગલીમાં ઘુસી અને ગલીના રસ્તાની બંને બાજુ પાર્ક થયેલા વાહનોને એક પછી એક ટક્કર લાગતા ટપોટપ ૧૭ જેટલા બાઈકસ

દેના બેંક દ્વારા મેગા પ્લાનમાં ગાંધીનગરના ૧૨૦૦ અને હિંમતનગરના ૮૦૦ લાભાર્થીઓને ૮૦ કરોડનું ધિરાણ

ગાંધીનગર, તા. ૧૭ સાબરકાંઠા અને ગાંધીનગર જિલ્લાના બે હજાર જેટલા લાભાર્થીઓને આજે દેના બેંક દ્વારા યોજાયેલ મેગા ક્રેડિટ પ્લાનમાં રૂ. ૮૦ કરોડના ધિરાણ ચેક્રનું વિતરણ કરવામાં આવ્યું હતું. ઉત્તર ગુજરાતના સાબરકાંઠા જિલ્લાના હિંમતનગર ખાતે યોજાયેલ આ મેગા ધિરાણ કેમ્પમાં ગાંધીનગરના ૧૨૦૦ જેટલા લાભાર્થી હતા તો સાબરકાંઠાના ૮૦૦થી વધુ લાભાર્થીઓ હતા. દેના બેંક દ્વારા તા. ૧૭-૧૧-૨૦૧૩ના રોજ હિંમતનગર મુકામે ડૉ. નવીનકાંત ગાંધી ટાઉન હોલમાં પક્ષ ધિરાણ વિતરણ શિબિરનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. આવા કાર્યક્રમો દેના બેંક દ્વારા સમગ્ર ભારતમાં આજ રોજ કરવામાં આવ્યા છે. આ શિબિરમાં આશરે બે હજારથી વધુ લાભાર્થીઓ ઉમટી પડ્યા હતા. આ પ્રસંગે શ્રી મહેન્દ્ર શાહ, ઝોનલ મેનેજર, દેના બેંક ગાંધીનગર, શ્રી બંદાનિધિ પાની, જિલ્લા કલેક્ટરશ્રી, સાબરકાંઠા, શ્રી એમ. નાગરાજન, જિલ્લા વિકાસ અધિકારી શ્રી સાબરકાંઠા તેમજ સરકારશ્રીના બેંકના ઉચ્ચ અધિકારીઓ ઉપસ્થિત રહ્યા હતાં. આ પ્રસંગે શ્રી મહેન્દ્ર શાહ, ઝોનલ મેનેજર, દેના બેંક ગાંધીનગરે જણાવ્યું હતું કે દેના બેંકની શાખાઓ દ્વારા ૨૦૮૪ લાભાર્થીઓને રૂ. ૮૦ કરોડ જેટલી માત્રાબર રકમ મંજૂર કરવામાં આવી છે. આ રકમ મુખ્યત્વે ક્રિસાન ક્રેડિટકાર્ડ, પશુપાલન ટપક સિસ્ટમ, સંયુક્ત જવાબદારીવાળા જુથો સમી મંડળોને મંજૂર કરવામાં આવી છે. તેમણે વધુમાં જણાવ્યું હતું કે ટૂંક સમયમાં સાબરકાંઠા જિલ્લામાં બે અને અરવલ્લી જિલ્લામાં દેના બેંકની એક શાખા ખોલવામાં આવશે. આ પ્રસંગે શ્રી બંદાનિધિ પાની, જિલ્લા કલેક્ટરશ્રી સાબરકાંઠાએ જણાવ્યું હતું કે વિવિધ સમાવેશન યોજના અંતર્ગત દરેક કુટુંબનું એક પાતું બેંકમાં હોવું જરૂરી છે. ભવિષ્યમાં સરકારી સહાય, મનરોજ યોજના નીચે મળતી મજૂરી, સબસીડી, સ્કોલરશીપ વગેરે ડાયરેક્ટ લાભાર્થીઓને બેંક ખાતામાં જમા થશે. આ પ્રસંગે શ્રી એમ. નાગરાજન, જિલ્લા વિકાસ અધિકારી, સાબરકાંઠા પણ ઉપસ્થિત રહ્યા હતાં. તેમણે જણાવ્યું હતું કે આર્થિક રીતે નબળા લોકો માટે સરકારશ્રીની સ્વરોજગારી માટેની ઘણી બધી યોજનાઓ છે. દરેક પાત્ર લાભાર્થીએ તેનો લાભ લઈ આર્થિક રીતે પગભર થવું જોઈએ. આ પ્રસંગે દેના લક્ષ્મી શિક્ષણ પ્રોત્સાહન યોજના અંતર્ગત બાલ દિનનાં ભાગરૂપે બેંક દ્વારા ગરીબી રેખા નીચે જીવતા કુટુંબોની પપ જેટલી બીપીએલ બાળાઓને શિષ્યવૃત્તિ મંજૂર કરવામાં આવી હતી. આ પ્રસંગે સુશ્રી પાડલ પરમાર, ગાંધીનગરને હેન્ડીકેપ વર્ગમાં બેલ-ફૂટ સ્પર્ધામાં રાષ્ટ્રીય સ્તરે ઉત્કૃષ્ટ દેખાવ કરવા બદલ દેના બેંક દ્વારા સન્માનિત કરવામાં આવ્યા હતા. આ પ્રસંગે શ્રી કે. એ. મ. ઢોલરિયા, વરિષ્ઠ પ્રબંધક, દેના બેંક, ગાંધીનગરે દેના બેંકની વિવિધ યોજનાઓ વિષે માહિતી આપી હતી. આ પ્રસંગે દેના બેંકની શાખાઓના મેનેજરો, કૃષિ અધિકારીઓ અને કર્મચારીઓ મોટી સંખ્યામાં ઉપસ્થિત રહ્યા હતાં.

ગાંધીનગરના લાલજીની જાન ડી. જે. બેન્ડ સાથે નારદીપુર પહોંચી લંબેનારાયણ આશ્રમમાં તુલસી વિવાહ ભક્તિપૂર્ણ વાતાવરણ વચ્ચે સંપન્ન થયા

ગાંધીનગર, તા. ૧૭ ગાંધીનગરના લાલજી મહારાજનો આજે નારદીપુર લંબેનારાયણ આશ્રમના રાધા-કૃષ્ણ હોલ ખાતે તુલસી સાથે વિવાહ સમારોહ ભક્તિપૂર્ણ વાતાવરણમાં સંપન્ન થયો હતો. ગાંધીનગર સે. ૨૭માંથી લાલજી મહારાજની જાન આજે ભક્ત

Now, you can double your kitchen storage!

RAJDHANI HARDWARE

G - 10, Megh Malhar Complex, Sector - 11, Gandhinagar. Tel.: (0) 7923229033 / 9825033740